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Äëÿ ñòèðêè áåëüÿ â êâàäðàòíîì äóøåâîì ïîääîíå ñ ðàçìå�ðîì ñòîðîíû a = 80 ñì è âûñîòîé áîðòèêà h = 20 ñì õîçÿéêà èñ�ïîëüçóåò íàõîäÿùèéñÿ â ïîääîíå ÷àñòè÷íî çàïîëíåííûé âîäîéè áåëü¼ì êâàäðàòíûé òàçèê ñ ðàçìåðîì ñòîðîíû a=2, âûñîòîéáîðòèêà h è îáùåé ìàññîé m = 16 êã (ðèñ. 1). Äëÿ ïîëîñêà�íèÿ áåëüÿ õîçÿéêà èñïîëüçóåò íàõîäÿùèéñÿ â òîì æå ïîääîíåêðóãëûé öèëèíäðè÷åñêèé òàçèê ñ ðàäèóñîì äíà R è âûñîòîéáîðòèêà h. ×åìó ðàâåí ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé ðàäèóñ RMêðóãëîãî òàçèêà, ïîëíîñòüþ çàïîëíåííîãî âîäîé, åñëè ïðè âûëèâàíèè âîäûèç íåãî â ïîääîí êâàäðàòíûé òàçèê íå âñïëûâ¼ò?Ïîñëå âûëèâàíèÿ âîäû êðóãëûé òàçèê óáèðàþò èç ïîääîíà. Ñëèâíîå îò�âåðñòèå ïîääîíà çàêðûòî ïðîáêîé. Ïëîòíîñòü âîäû � = 1000 êã=ì3. Ïëîùàäüêðóãà âû÷èñëÿåòñÿ ïî �îðìóëå S = �R2, ãäå � = 3;14.Çàäà÷à 2. Áëîêè è âåðåâêàPSfrag repla
ements BA ~F1
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Ìåòàëëè÷åñêèé êóá ïðèêðåïë¼í â òî÷êå A ê òÿæ¼ëîé îäíî�ðîäíîé âåð¼âêå, ïåðåêèíóòîé ÷åðåç äâà ë¼ãêèõ áëîêà. Äðóãîéêîíåö âåð¼âêè çàêðåïë¼í íà íåïîäâèæíîé îïîðå â òî÷êå B òàê,÷òî òî÷êè A è B íàõîäÿòñÿ íà îäèíàêîâîé âûñîòå (ðèñ. 2). Ñè�ëû F1 = 110 Í è F2 = 90 Í, ïðèëîæåííûå ê îñÿì áëîêîâ, óäåð�æèâàþò ñèñòåìó â ðàâíîâåñèè. Îïðåäåëèòå äëèíó âåð¼âêè L.Ëèíåéíàÿ ïëîòíîñòü âåð¼âêè (ìàññà åäèíèöû äëèíû) ðàâ�íà � = 0;25 êã=ì, à g = 10 ì=ñ2. Òðåíèÿ â îñÿõ áëîêîâ íåò.�àäèóñîì áëîêîâ ïî ñðàâíåíèþ ñ äëèíîé âåð¼âêè ïðåíåáðå÷üíåëüçÿ. Çàäà÷à 3. Áðóñî÷êèPSfrag repla
ements v0 b0l 12 �èñ. 3

Ñèñòåìà, ñîñòîÿùàÿ èç äâóõ îäèíàêîâûõ áðóñ�êîâ ìàññû m, äâèæåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ v0âäîëü ãëàäêîé ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè ïî íàïðàâëå�íèþ ê âåðòèêàëüíîé ñòåíêå. Âåðõíèé áðóñîê ñìåù¼í îò�íîñèòåëüíî íèæíåãî íà ðàññòîÿíèå b0 â íàïðàâëåíèèäâèæåíèÿ (ðèñ. 3). ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ ñèñòåìà ñòàë�êèâàåòñÿ ñî ñòåíêîé. Ñîóäàðåíèå ëþáîãî èç áðóñêîâñ íåé ìîæíî ñ÷èòàòü àáñîëþòíî óïðóãèì. Êîý��èöèåíò òðåíèÿ ìåæäó áðóñ�êàìè �.1. Îïðåäåëèòå ñìåùåíèå b (ìîäóëü è íàïðàâëåíèå) âåðõíåãî áðóñêà îòíîñè�òåëüíî íèæíåãî ïîñëå òîãî, êàê ïðåêðàòèòñÿ âçàèìîäåéñòâèå ñèñòåìû áðóñêîâñî ñòåíêîé, à âåðõíèé áðóñîê ïåðåñòàíåò ñêîëüçèòü ïî íèæíåìó.2. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ vk ïîñëå ýòîãî áóäåò äâèãàòüñÿ ñèñòåìà?3. Â êàêèõ êîîðäèíàòàõ çàâèñèìîñòü b(v0) áóäåò ëèíåéíà? Ïîñòðîéòå ãðà��èê ýòîé çàâèñèìîñòè â ñîîòâåòñòâóþùèõ êîîðäèíàòàõ.
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�îâîðÿò, ÷òî â àðõèâå ëîðäà Êåëüâèíà íàøëè ðóêî�ïèñü, íà êîòîðîé áûë èçîáðàæ¼í ïðîöåññ 1 ! 2 ! 3,ñîâåðø¼ííûé íàä îäíèì ìîëåì ãåëèÿ (ðèñ. 4). Îò âðå�ìåíè ÷åðíèëà âûöâåëè, è ñòàëî íåâîçìîæíî ðàçãëÿäåòü,ãäå íàõîäÿòñÿ îñè p (äàâëåíèÿ) è V (îáú¼ìà).Îäíàêî èç òåêñòà ñëåäîâàëî, ÷òî ñîñòîÿíèÿ 1 è 3ëåæàò íà îäíîé èçîõîðå, ñîîòâåòñòâóþùåé îáú¼ìó V1.Êðîìå òîãî, áûëî ñêàçàíî, ÷òî êîëè÷åñòâî òåïëîòû, ïîä�âåä¼ííîé ê ãàçó â ïðîöåññå 1! 2! 3, ðàâíî íóëþ.Îïðåäåëèòå îáú¼ì V2. Çàäà÷à 5. Ìîñòèê×åòûðå ðåçèñòîðà ñîïðîòèâëåíèÿìè R1 = 3 Îì, R2 = 4 Îì, R3 = 7 Îì èR4 = 6 Îì ñîåäèíåíû ñ áàòàðååé (ðèñ. 5), íàïðÿæåíèå íà êîòîðîé U01 = 9;1 Â,à å¼ âíóòðåííèì ñîïðîòèâëåíèåì ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.PSfrag repla
ements +�VR1 R2R3 R4U01�èñ. 5
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PSfrag repla
ements +�AR1 R2R3 R4U02�èñ. 71. Ìåæäó ðåçèñòîðàìè ïîäêëþ÷åí èäåàëüíûé âîëüòìåòð. Íàéäèòå åãî ïî�êàçàíèÿ. Â êàêóþ ñòîðîíó îòêëîíèòñÿ ñòðåëêà âîëüòìåòðà (ðèñ. 6)? Èçâåñòíî,÷òî ïðè ïîäêëþ÷åíèè êëåììû âîëüòìåòðà, ïîìå÷åííîé ñèìâîëîì (+), ê ïî�ëîæèòåëüíîìó âûâîäó áàòàðåè, à êëåììû âîëüòìåòðà, ïîìå÷åííîé ñèìâîëîì(�), � ê îòðèöàòåëüíîìó âûâîäó áàòàðåè, ñòðåëêà îòêëîíÿåòñÿ âïðàâî.2. ×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ áàòàðåÿ ÷àñòè÷íî ðàçðÿäèëàñü, è íàïðÿæåíèå íàå¼ âûâîäàõ óìåíüøèëîñü äî U02 = 9;0 Â. Âìåñòî âîëüòìåòðà â öåïü âêëþ÷èëèàìïåðìåòð (ðèñ. 7), ñîïðîòèâëåíèå êîòîðîãî ïðåíåáðåæèìî ìàëî. Íàéäèòå ïî�êàçàíèÿ àìïåðìåòðà. Â êàêóþ ñòîðîíó îòêëîíèòñÿ ñòðåëêà àìïåðìåòðà, åñëèïðè ïðîòåêàíèè ÷åðåç íåãî òîêà îò êëåììû, ïîìå÷åííîé ñèìâîëîì (+) ê êëåì�ìå, ïîìå÷åííîé ñèìâîëîì (�), ñòðåëêà îòêëîíÿåòñÿ âïðàâî?


